



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году

№ 284 (22150)

Вторник,
12 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

В СОВЕТЫ—ДОСТОЙНЫХ!

На собраниях трудовых коллективов кандидатами в народные депутаты Узбекской ССР назывались:

По Мустахамскому избирательному округу 151 — тракторист колхоза имени Энгельса Ленинского района Андижанской области И. А. Бурханов.

По Дехканабадскому избирательному округу 211 — старший чабан совхоза «Дехканабад» Кашикадаринской области Р. Бойкуватов.

По Узбекистанскому избирательному округу 258 — бригадир колхоза имени ХХII партсъезда Наманганского района Наманганской области В. Пулатов.

По Чимбайскому городскому избирательному округу 497 — водитель бригады колхоза «Ленин учкун» Янкабагского района Кашикадаринской области Ч. Худайкулов.

По Чимбайскому городскому избирательному округу 356 — электрик Денауского маслозавода.

По Бильдинскому избирательному округу 122 Андижанской области — военный слушатель Б. Н. Белусов.

По Транспортному избирательному округу 174 — начальник объединенного путевого хозяйства дистанции Бухарского отделения Среднеазиатской железной дороги Ш. Бикаев.

По Сандальскому избирательному округу 238 — бригадир хлопководческой бригады колхоза «Ленин учкун» Янкабагского района Кашикадаринской области Ч. Худайкулов.

По Янгиурганскому избирательному округу 275 — заведующий хирургическим отделением Янгиурганской центральной районной больницы Наманганской области Х. Рахманов.

(УзТАГ).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центральною Комитета Коммунистической партии Советского Союза

9 декабря 1989 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума внесены следующие вопросы:

1. Вопросы второго Съезда народных депутатов СССР.
2. Об образовании Российского бюро ЦК КПСС.
3. О выдвижении кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза вместо выбывшего депутата и о назначении выборов народного депутата СССР от КПСС.
4. Об обращении Центрального Комитета КПСС к советскому народу, к коммунистам.

С сообщениями по первому вопросу выступили Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев и Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков.

По второму вопросу — «Об образовании Российского бюро ЦК КПСС» — выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На Пленуме выступили: Б. В. Гидаспов — первый секретарь Ленинградского обкома и горкома КПСС, В. К. Месяц — первый секретарь Московского обкома КПСС, С. А. Медведев — первый секретарь Северо-Казахстанского обкома Компартии

Казахстана, Н. Н. Слюнников — секретарь ЦК КПСС, В. А. Маслов — Председатель Совета Министров Украинской ССР, В. А. Патрикеев — командующий войсками Закавказского военного округа, А. Г. Мельников — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, А. А. Логунов — вице-президент Академии наук СССР, ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, А. А. Малофеев — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, В. В. Бакатин — министр внутренних дел СССР, Т. И. Снеткова — сборщица микросхем Ленинградского научно-производственного объединения «Позитрон», Ю. А. Прокофьев — первый секретарь Московского горкома КПСС, Л. М. Замятин — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании, О. В. Зинченко — член Военного Совета — начальник Политуправления Прибалтийского военного округа, В. Г. Афонин — первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, А. Б. Чаковский — секретарь правления Союза писателей СССР, Л. И. Хитрун — первый секретарь Рязанского обкома КПСС, А. В. Власов — Председатель Совета Министров РСФСР, В. С. Пастернак — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, И. К. Полозков — первый секретарь Краснодарского

края кома КПСС, В. И. Воротников — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, В. В. Карпов — первый секретарь правления Союза писателей СССР, В. И. Зоркальцев — первый секретарь Томского обкома КПСС.

По обсуждавшимся вопросам Пленум принял соответствующие постановления, которые публикуются в печати.

Пленум ЦК выдвинул кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза вместо выбывшего депутата и принял постановление о проведении выборов народного депутата СССР от КПСС на очередном Пленуме ЦК.

Пленум принял обращение Центрального Комитета КПСС «К советскому народу, к коммунистам», которое будет опубликовано в печати.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал первого секретаря ЦК Компартии Украины В. А. Иващенко членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал И. Т. Фролова секретарем ЦК КПСС и утвердил главным редактором газеты «Правда».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Выступление М. С. ГОРБАЧЕВА на Пленуме ЦК КПСС по вопросам II Съезда народных депутатов СССР

Товарищи!

Политбюро сочло необходимым на настоящем Пленуме Центрального Комитета партии обменяться мнениями по вопросам второго Съезда народных депутатов СССР, который начнет свою работу через три дня.

Всем нам понятно значение этого события. Все наше общество заинтересовало в успехе работы Съезда, в том, чтобы в центре его внимания оказались прежде всего вопросы, решение которых сегодня жизненно необходимо. Как известно, подготовка Съезда осуществляется специально образованной депутатской комиссией. Установлено, что он откроется 12 декабря и завершится примерно 22 декабря с. г. Членам Центрального Комитета и другим участникам Пленума знакомы предложения к повестке дня Съезда. Не останавливаясь на деталях, высажу некоторые соображения о том, чем

было продиктовано вынесение на рассмотрение Съезда этих вопросов.

Прежде всего надо смотреть на повестку дня в контексте реальной ситуации, сложившейся в нашем обществе, и с учетом работы, проделанной Верховным Советом.

Всеместное для предстоящего Съезда народных депутатов ясно, что я бы сказал, жаркая дискуссия. Наряду с вопросами, которые были в предварительном порядке подготовлены и одобрены Верховным Советом для обсуждения на Съезде, вносились многие другие. В частности, выдвигались предложения обсудить и принять по повестке дня известные вам вопросы. Но я бы не хотел ограничиваться такой констатацией. Очевидно, это следует про-комментировать.

Никто не ставит под сомнение то огромное значение, которое имеет для нас, для дальнейшего развития перestroйки принятие законодательных актов, составляющих правовой фундамент радикально обновляемой нами экономической системы. Это все хорошо понимают. Но именно ключевое значение указанных законов требует самой глубокой, тщательной их отработки и обязательного обсуждения — я бы сказал, консультаций со всем

обществом, ибо с ними будет связано вся дальнейшая судьба страны, трудовых коллективов, каждого человека.

Я это говорю к тому, что часть депутатов высказывала замечания, способные создать впечатление, будто кто-то хочет затянуть принятие этих законов и тем самым затормозить проведение коренных экономических преобразований, перestroек. Это не соответствует действительному положению вещей. Все мы заинтересованы как можно быстрее выйти на принятие называемых законов. Из этого мы должны исходить в дальнейшей работе.

И еще об одном вопросе, который широко обсуждался на Верховном Совете в связи с формированием повестки дня и сейчас, в предверии Съезда, остается в центре общественного внимания. Я имею в виду вопрос о статье 6 Конституции СССР, касающейся

руководящей роли партии в обществе.

В принципиальном плане и в других товарами уже приходилось говорить по этому вопросу. Но, очевидно, Центральный Комитет должен занять четкую и ясную позицию на этот счет. Наша принципиальная позиция состоит в том, что мы твердо придерживаемся ленинской концепции авангардной партии. На нынешнем судьбоносном этапе развития нашей страны жизненно необходима сильная политическая партия, способная объединить все здоровые силы народа на решение исторической задачи обновления социализма.

В этом суть дела. Мы рассматриваем КПСС как консолидирующую, обединяющую силу, как гарант революционного обновления Страны Советов, сохранения и преумножения ее могущества, укрепления международного авторитета и пре-

стижия. Нам также ясно, что авторитет партии, доверие к ней определяются тем, насколько успешно она выполняет свою роль политического авангарда общества. Представляя дело так, будто положение КПСС определяется лишь статьей 6, — значит вводить людей в заблуждение, сбывать с толку. С попытками признать значение партии, подпордовать ее авторитет у тружеников Центрального Комитета будет вести решительную борьбу. Это должно быть ясно.

Отсюда вытекает наше отношение к статье 6. Мы вступили идем по пути перестройки общества, впереди новые этапы экономической, политической, правовой реформ, преобразования советской федерации. Все это требует внесения изменений в Конституцию СССР. А в конечном итоге — создания нового Основного Закона. В рамках этого процесса любая статья может

стать предметом переосмысления или быть исключена. Это в полной мере относится к статье 6, тем более что в первой Советской Конституции, принятой при Ленине, такая специальная запись о руководящей роли партии не было. Да и в Конституции 1936 года эта тема затрагивалась лишь примельтнительно к праву граждан на обеденение.

Надо добавить, что в условиях развивающегося в стране демократического процесса и обновления КПСС данная статья сама по себе не создает никаких препятствий для свободного проведения выборов. Это показали и состоявшиеся выборы в Верховный Совет, и то, как идет подготовка к выборам в местные и республиканские органы власти. Такой выбор вытекает из деятельности новых созданных органов высшей власти страны, где царят демократизм, широкая открытость, свобода мнений.

Поэтому требование поставить на обсуждение в «пожарном порядке» вопрос о статье 6, попытки придать ему чрезвычайное значение преследуют совсем другие цели. Таким путем пытаются деморализовать коммунистов, снизить их активность на переломном этапе перестройки, противостоять партии трудающимся. Мы решительно против подобных попыток. Они вызывают протест многих советских людей, которые видят в КПСС надежную защитницу своих интересов, цепят ее приверженность перестройке, социализму, хотят, чтобы она была партией решительных революционных действий.

Считаю необходимым сегодня на Пленуме Центрального Комитета заявить: КПСС открыта для широкого диалога. (Продолжение на 2-й стр.)

Постановление Пленума ЦК КПСС от 9 декабря 1989 года

ВОПРОСЫ ВТОРОГО СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

1. Согласиться с оценками и выводами, изложенными в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по вопросам проведения второго Съезда народных депутатов СССР.

2. Пленум ЦК КПСС поддерживает предложения

правительства СССР о мерах по оздоровлению экономики, этапах экономической реформы и принципиальных подходах к разработке тридцатилетнего плана, вносимые на обсуждение Съезда народных депутатов СССР.

3. Принять предложение о проведении в январе 1990 года расширенного Пленума ЦК КПСС по вопросам подготовки к XXVIII съезду КПСС.

Поручить Политбюро ЦК определить состав участников Пленума и подготовку необходимых материалов.

Постановление Пленума ЦК КПСС от 9 декабря 1989 года

ОБ ОБРАЗОВАНИИ РОССИЙСКОГО БЮРО ЦК КПСС

1. В соответствии с платформой КПСС «Национальная политика партии в современных условиях», утвержденной сентябрьским (1989 г.) Пленумом ЦК, образовать Российское бюро ЦК КПСС в составе:

Горбачев М. С.

— Генеральный секретарь ЦК КПСС, председатель бюро

Воротников В. И.

— Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, член бюро

Владислав А. В.

— Председатель Совета Министров РСФСР, член бюро

Полтавченко Б. М.

— первый секретарь Ростовского обкома КПСС, член бюро

Гидаспов Б. В.

— первый секретарь Ленинградского обкома и горкома КПСС, член бюро

Конюхов В. А.

— вице-президент Академии наук СССР, председатель Сибирского отделения Академии наук СССР, член бюро

Королев А. М.

— бригадир токарей Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе производственного объединения «Уралмаш», г. Свердловск, член бюро

Купцов В. А.

— первый секретарь Вологодского обкома КПСС, член бюро

Манаенков Ю. А.

— секретарь ЦК КПСС, член бюро

Плетнева В. Н.

— ткачиха Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина, член бюро

Прокофьев Ю. А.

— первый секретарь Московского горкома КПСС, член бюро

Усманов Г. И.

— секретарь ЦК КПСС, член бюро

Ходырев Г. М.

— первый секретарь Горьковского обкома КПСС, член бюро

Шарин Л. В.

— первый секретарь Амурского обкома КПСС, член бюро

Шенин О. С.

— первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, член бюро

Чикин В. В.

— главный редактор газеты «Сов

Выступление М. С. ГОРБАЧЕВА

(Окончание.
Начало на 1-й и 2-й стр.)

наиболее мощных государств современного мира. Это не дает им никаких особых прав, но определяет их особую ответственность за сохранение и укрепление мира.

Совершенно очевидно также, что политическое взаимодействие СССР и США на принципах нового мышления способно мною воздействовать на развитие мировой обстановки в позитивном плане.

Все это мы в полной мере учтили, идя на предложенную президентом США Дж. Бушем рабочую встречу на Мальте.

Товарищам известно содержание совместной с Бушем пресс-конференции. Основное о наших переговорах там было сказано — понятно, без особых подробностей. Тем не менее стоит, видимо, подвести своего рода баланс встречи.

Мы, естественно, стремились к тому, чтобы встреча с президентом США дала ощущение, что мы достигли определенных результатов.

Дж. Буш с первых же моментов показал, что также нацелился на подобный исход дела.

Он начал разговор с проблемами улучшения двусторонних отношений с Советским Союзом. При этом особо остановился на принятом им решении предпринять в ближайшее время необходимые меры для снятия ограничений, тормозящих торги, экономические связи между двумя странами.

Буш по существу намерен предоставить СССР режим наибольшего благоприятствования, открытый для финансовых

институтов США возможность кредитования экспорта, а также выделения кредитов, заключить соглашение о гарантировании американских инвестиций Советском Союзом. Эти и некоторые другие предпринимаемые администрацией шаги дают американским деловым кругам сигнал смелое выхождение на советский рынок. Это соответствует их настроению.

Важно также, что американское руководство меняет свой подход к участию Советского Союза в международных экономических и финансовых организациях. В целом создается впечатление, что «экономическая война» против нас Вашингтон решил закончить.

Если суммарно охарактеризовать результаты довольно интенсивного обсуждения нами военно-политических вопросов, можно с достаточной уверенностью сказать, что 1990 году обещана судьба одного из самых продуктивных периодов с точки зрения достижения договоренностей этой области. Конкретно мы условились с президентом, что в следующем году будут подписаны:

— советско-американский договор о 50-процентном сокращении стратегических наступательных вооружений;

— многостороннее соглашение о сокращении обычных вооруженных сил и вооружений в Европе, которое, как мы предложили, подлежит подписанию на высшем уровне;

— советско-американское соглашение о радиальном сокращении арсеналов химического оружия как часть усилий по полному за-

прещению химического оружия и ликвидации его запасов;

— протоколы к договорам 1974 и 1976 годов об ограничении подземных испытаний ядерного оружия и ядерных взрывов в мирных целях.

Кроме того, в 1990 году будут, как мы надеемся, начаты переговоры о новых сферах ограничения вооружений, укрепления безопасности и стабильности. Мы договорились с бумагой на эту острую тему, что обе стороны примут активное участие в многосторонних переговорах по «открытым небесам», а также по предложенной нами концепции более широкой открытости, охватывающей не только небо, но и сушу, моря, океаны и космос.

Мы предложили начать, не откладывая, переговоры, касающиеся военно-морских сил СССР и США, а также полной ликвидации тактического ядерного оружия военно-морских сил. К этому вопросу Советский Союз придает большое значение, ибо в условиях прогресса в деле сокращения вооружений в разных областях мы не можем мириться с угрозой нашей безопасности, безопасности наших союзников, находящихся со стороны моря и океанов.

Разумеется, расходления, и немалые, остаются, но важно, что появился другой, более деловой, разумный подход. Соответственно, перспективы мирного урегулирования нам видятся сейчас более оптимистичными.

В целом с президентом Бушем у нас состоялся крупный разговор. И мы рассматриваем его как начало нового этапа в советско-американских отношениях. Повторяю, перемены происходят большие, весомые. Уже совершился переход от конфронтации к большему взаимопониманию. Теперь мы переходим к более высокой степени взаимопонимания и даже взаимодействия. И если американское руководство будет продолжать действовать с позиций высокой ответственности

и социальной ответственности к деловому партнерству.

Теперь — последнее замечание. Что конкретно дала нам предложенная вами внешнеполитической сфере работа для мира, для нашей страны, для перестройки?

Прежде всего — она еще

далее отодвинула угрозу войны, обеспечила упрочение основ международной безопасности.

А раз так, то это означает — надежды на сохранение и укрепление благоприятных внешних условий нашего строительства становятся все

более сознательными.

Это дает нам возможность

осуществлять намеченные со

сокращения военных расходов,

численности вооруженных сил,

развертывать конверсию военного производства. Делая все это, мы, конечно, не можем

упускать из виду того, что

влиятельные круги на Западе все еще не отказались от политики с позиции силы, все еще стремятся заполучить себ

е односторонние преимущества.

В сегодняшних условиях, как в будущем, разумная до-

статочность предполагает бе-

зусловное обеспечение защиты

законных интересов нашей

Родины. Из этого мы и исходим.

Когда процесс разоружения начал разворачиваться, начали поступать, как говорят, и лихие предложения, и вплоть до того, чтобы ликвидировать армию, весь оборонный сектор. Это несерьезно, и можно

было бы не реагировать, но надо сказать, что пытаются

подобные взгляды подбросить общественному мнению, зародить какое-то, так сказать, брожение по отношению к армии, к тем наименованием людям, кто обеспечивает оборону. Я думаю, эти крайности мы должны были отсекать, перевести нашу работу по вопросам безопасности в нормальное и естественное русло. Обеспечивая гарантированную защищенность страны, не впадать ни в какие крайности.

Нормализация и улучшение отношений с Западом позволяют нам далее расширять масштабы и углублять содержание экономического сотрудничества с капиталистическими странами. Ведь даже на нынешнюю пятилетку намечалась прирост национального дохода —

не знаю, говорил ли я это на Пленуме ЦК или нет, — в пределах 22 процентов, а расходов на военные нужды — 40 с лишним процентов. То есть даже прирост дохода в значительной мере должен был поглощаться гонкой вооружений.

Мы видим, как это сказалось на развитии экономики, деформировало ее. От этих крайностей надо освобождаться. Но, разумеется, надо полностью отдать себе отчет, что использовать их мы сможем только в том случае, если значительно повысим собственную энергию, ответственность и деловитость, будем осваивать новые формы сотрудничества. В ходе последних встреч на высшем уровне, в частности в Великобритании, во Франции, Финляндии, Италии, мы договорились о том, чтобы заключить новые соглашения, подписать контракты, одновременно создавать надежные механизмы контроля за их выполнением. Эти механизмы и с нашей стороны должны работать безукоризненно.

Я бы просил членов ЦК, руководителей всех уровней сохранять «высоту взгляда» при анализе событий. Если мы с вами будем подпадать под давление текущих событий, отдельных фактов — запанем, растрянемся, — это будет передаваться всей партии, народу. Нельзя первично, как бы трудно ни было. Мы не гарантированы от ошибок, допустим просчеты и в годы перестройки. Но надо действовать так, чтобы этих ошибок было меньше. И каждый практический шаг сверять с долговременными ориентирами, чтобы уверенно продвигаться по избранному пути.

Надеюсь, у нас в Центральном Комитете партии на этом

исключительно ответственным

и сложный период в жизни на-

ши, в развитии социализма на-

шей страны, происходят пере-

мены фундаментального зна-

чения, создаются институты,

которые будут определять, ка-

ким наше общество будет на

длительные годы. Вот мера

ответственности КПСС, кото-

рая генерирует политику пе-

рестройки и объединяет обще-

стественность этих великих це-

нностей.

В целом можно сказать, что

наши инициативы на между-

народной арене вернули СССР,

его внешней политике всепланетное признание, как фактора

мира, безопасности и свободы народов. Реалистические под-

ходы к существующим пробле-

мам, учет интересов всех членов мирового сообщества обес

печивают этим инициативам

известность и популярность

на всемирном уровне.

В заключение, товарищи, хо-

тот бы сказать вот о чем. Сей-

час невероятно ответственный

и сложный период в жизни на-

ши, в развитии социализма на-

шей страны, происходит пере-

мены, и я хочу сказать, что

это неизбежно.

Вся эта ситуация требует

всех нас, каждого из нас, каждо-

го из нас, каждого из нас, каждо-

Сообщение в номер

ДЕПУТАТЫ ИДУТ НА РАБОТУ

Спецкорреспонденты УзТАГ Л. Левин, И. Хисамов передали из Москвы 11 декабря.

Сегодня, накануне открытия II Съезда народных депутатов СССР, посланцы от республики собрались в посольстве Узбекской ССР в Москве. Депутаты обсудили повестку Съезда, уточнили, склонировали позиции.

В выступлении первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана И. А. Каримова, других депутатов отмечалась необходимость консолидировать усилия всех тружеников страны, всех республиканцев во имя успеха перестройки.

Нельзя допустить, чтобы важнейшие вопросы, вынесенные на обсуждение Съезда, утонули в бесплодных дискуссиях и столкновениях политических амбиций.

Конечно, каждый депутат является самостоятельной политической единицей. Но есть множество важнейших пунктов, по которым должны быть достигнуты единство. Для Узбекистана, например, особенно остро стоят вопросы повышения жизненного уровня населения и его занятости, оздоровления природной среды, спасения Арала.

Главное внимание нам

следует уделить программе подъема народного хозяйства, — говорит народный депутат СССР, ректор Академии иностранных языков М. И. Умарходжаев. — Мы ознакомились с текстом доклада Н. И. Рыжкова о мерах по оздоровлению экономики, этапах хозяйственной реформы и принципиальных подходах к разработке 13 пятилетнего плана. Это — реалистическая программа, не обещающая чуда, но способная решить которые предлагаются одним махом.

Политика — искусство возможного. Короткая исто-

рия советского парламентизма еще раз доказывает это. Одному из нас довелось освещать работу первого Съезда народных депутатов. Помним только некоторые предложения, прозвучавшие на том весеннем форуме, — немедленно принять декрет о власти, закон о земле, декларацию об укреплении советской социалистической федерации, разработать антиимпериалистическую политику, закрепить законом право на частную собственность, предусмотреть бюджетную политику, внести ряд изменений в Конституцию СССР, определить статус народного депутата и многое, многое другое. Длительная, напряженная работа Верховного Совета выявила и степень сложности этих вопросов,

Предстоящий Съезд подведет и некоторые итоги полугодовой работы парламента. Сделано немало. Принято 20 законов, 18 законо-

проектов рассмотрены в первом чтении, принято 148 постановлений Верховного Совета СССР, 32 постановления палат. Деятельность парламента была у всех на виду, и потому не требуется разъяснять, что стоит за этими цифрами. И еще: народные депутаты СССР в этом году было дано 37.752 наказа избирателей. Накануне Съезда депутаты доказывают: к исполнению при-

я

по лабораториям:

заведующих: специфической профилактики инфекционных заболеваний, зоонозов и специфических (доктора медицинских наук, профессора), патоморфологии и иммунологии; эпидемиологии, гигиении и других кишечных инфекций;

старших научных сотрудников: эпидемиологии тифо-паратифозных заболеваний, специфической профилактики инфекционных заболеваний, эпидемиологии гигиении и других кишечных заболеваний, зоонозов и специфических (доктора медицинских наук);

младших научных сотрудников: эпидемиологии тифо-паратифозных заболеваний (2), специфической профилактики инфекционных заболеваний (2), эпидемиологии гигиении и специфических (доктора медицинских наук);

старших научных сотрудников: брюшного тифа и других сальмонеллезов (доктора медицинских наук, профессор, гигиенисты и других кишечных инфекций);

старших научных сотрудников: брюшного тифа и других сальмонеллезов (2 — в группу оральной регидратации), гигиенисты и других кишечных инфекций (2), эпидемиологии гигиенических инфекций (2 — в группу оральной регидратации), гигиенисты и других кишечных инфекций (2), патоморфологии и иммунологии (2).

по отделениям:

заведующих: брюшного тифа и других сальмонеллезов (доктора медицинских наук, профессор, гигиенисты и других кишечных инфекций);

старших научных сотрудников: брюшного тифа и других сальмонеллезов (3 — в группу оральной регидратации), гигиенисты и других кишечных инфекций (3), эпидемиологии гигиенических инфекций (3), патоморфологии и иммунологии (3).

по научно-организационному отделу:

руководителя (доктор, кандидат медицинских наук), старшего научного сотрудника (кандидат медицинских наук);

в нии медицинской паразитологии

(г. Самарканд)

по отделениям:

заведующих: эпидемиологии лейшманиозов и боррелиозов (кандидат биологических наук), эпидемиологии малярии (кандидат медицинских наук, кандидат биологических наук); медицинской гельминтологии, клинической паразитологии (кандидат медицинских наук);

старших научных сотрудников: эпидемиологии лейшманиозов и боррелиозов (2), специфической профилактики инфекционных заболеваний (2), эпидемиологии гигиении и других кишечных инфекций (2), зоонозов и специфических (доктора медицинских наук);

старших научных сотрудников: эпидемиологии малярии (2 — в группу оральной регидратации), гигиенисты и других кишечных инфекций (2), эпидемиологии гигиенических инфекций (2), патоморфологии и иммунологии (2).

по научно-организационному отделу:

руководителя (доктор, кандидат медицинских наук), старшего научного сотрудника (кандидат медицинских наук);

в нии медицинской паразитологии

(г. Самарканд)

по отделениям:

заведующих: эпидемиологии лейшманиозов и боррелиозов (кандидат биологических наук), эпидемиологии малярии (2 — кандидат биологических наук), медицинской гельминтологии, клинической паразитологии (кандидат медицинских наук);

старших научных сотрудников: эпидемиологии лейшманиозов и боррелиозов (4), эпидемиологии малярии — 3 (1 — кандидат биологических наук), медицинской гельминтологии (2), клинической паразитологии (3).

Документы на конкурс подавать по адресу: 700133

Г. Ташкент, ул. Решетова, 2. Телефоны: 42-32-22, 42-32-15.

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ ИНСТИТУТ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ имени Ю. АХУНБАЕВА

по кафедрам:

заведующих: технологии шелка, технологии изделий из кожи, физического воспитания; профессора физики;

докторов политэкономии (на русском языке), высшей математики (2), физики, инженерной графики, электротехники (2), технологии трикотажного производства, экономики и управления текстильной промышленности (2), физического воспитания, технологии изделий из кожи, теоретической механики;

старших преподавателей: проблем теории современного социализма (на узбекском языке), прикладной математики, электротехники, деталей машин (2), технологии трикотажного производства;

ассистентов: политэкономии (на узбекском языке), советского права (на русском языке), проблем теории современного социализма — (2 — на узбекском языке), философии, русского языка (2), высшей математики, прикладной математики и машин (3), сопротивления материалов (3), теплотехники (2), деталей машин, первичной обработки хлопка, технологии полиграфического производства, экономики и управления текстильной промышленности, физического воспитания.

По Нангарханскому филиалу

заведующего высшей математики;

докторов: общебиологических дисциплин, общественных дисциплин (2);

старших преподавателей: деталей машин, физического воспитания;

ассистентов: русского языка, физического воспитания, философии, автоматики, приложения хлопка, ткачества;

Документы направлять: 700100, г. Ташкент, ул. Горбунова, 5, отдел кадров.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявлений.

В ГОСТИХ У КОКАНДЦЕВ

В Коканде несколько дней

гостила делегация военных

строительей из Московского

военного округа.

В ее составе были и уроженцы

Коканда и близлежащих районов, воин-

ы-строители Р. Эргашев, С.

Мильзабеков, Э. Бутаев, Б. Касы-

мов.

На встрече в Кокандском

горкоме комсомола руководи-

тель делегации В. Б. Селив-

янов сказал, что цель их при-

езда — лучше узнать жизнь

населения региона, откуда

прибывают призывающие

на фронты молодые, роди-

тели воинов-строителей.

На встрече в Кокандском

горкоме гостям рассказы-

вались об истории города, о

делах кокандцев по осуществ-

лению решений XXVII съезда

КПСС. На встрече подчерки-

валось, что визит военных

строителей послужит упроче-

нием шефских связей коканд-

цев с воинскими частями, где

проходит службу хлопка.

(УзТАГ).

ВНИМАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ ЧУЙСКОЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПРЕДВИДЖЕННОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ КИРГИЗПРОТРЕБСОЮЗ РАЗРАБОТАНА И ВНЕДРЕНА

В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО новая, экологически чистая, высокоэффективная устан-

ованная, со временем не изна-

шиваемая, технология

производства хлопка.

Спортивный МЕРИДИАН

ТЕНИСС

В Лондоне завершился тур-

нир «Мастер», в котором

участвовали лучшие теннисисты

мира. Патрик Макинрой и Дик Грабб победили интернаци-

ональную пару Джон Фишер и Роджер Стивенс (Австралия) — 7:5, 7:6, 5:7, 6:3.

Спустя четыре года фами-

лия Макинроя снова появи-

лись в списке призеров этих

турниров. Патрик Макинрой вместе с

Петром Флемингом выиграл

парный турнир «Мастер» в 1978—1984 годах.

Редактор Р. А. САФАРОВ.

Спортивный МЕРИДИАН

и выражают искреннее солидариз-

ование со всеми

спортсменами, членами

Марковской

Рансы Павловны.

Орден Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32.

Способ печати — офсетный, формат А2, объем 2 п. л.



Сегодня исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося узбекского поэта, видного общественного деятеля Хамида Алимджана. Предлагаем вниманию читателей одно из его стихотворений.

Хамид АЛИМДЖАН

Сотни людей, проживающих в Наманганской области, почтительно наблюдают со стороны Узбекского республиканского отделения фонда милосердия и здравья.

На СНИМАХ: именники; во время празднования 80-летия Хамида Алимджа на выставке участников художественной самодеятельности детского дома.

Фото А. КУРБАНАЕВА (УзТАГ).